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2 - EPURE DE CREMONA DE LA FERME N° 3
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Theme n°1 : PLAN DE RESERVATION DE MACONNERIE Total page 125 pts
Dossier technigue : Dossier ressources informatiques : Dossier sujet ci-dessous
» Descriptif, vues en plans et coupes > Vue du batiment en 3D, Facade « OUEST » partielle » Plan de réservation a compléter

Contexte professionnel : L'entreprise de gros-eeuvre vous demande de lui fournir un plan coté du mur avec les réservations nécessaires a la pose des fermes de la charpente sur la facade Ouest (c6té portes de garages)

1 - Travail demandé : A partir du point de départ et du dessus de dalle, représenter graphiquement et coter le plan de réservation des fermes sur la facade « OUEST » sur une longueur partielle de 10 m, a I'échelle 1 : 30
» Tracer : 'arase du mur de croupe, I'arase du mur sous la sabliére de pente, les réservations de fermes. Attention : ne pas tracer lesjouvertures de garage

4175 4875

4255
4112
4185
4459

Dessus de dalle

Point de départ du tracé

/ \4
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Theme n°2 : CREMONA DE LA FERME N°3

Total page

126 pts

Dossier technigue :

Dossier ressources informatigues :

» Descriptif, vues en plans et coupes

»Vue du batiment en 3D, plan d’implantation

Dossier sujet ci-dessous

» Tracer le Crémona et déterminer les intensités

2.1 - Travail demandé : Dynamique
Rechercher les réactions aux appuis par le calcul :
- En fonction des charges, déterminer par calcul, les réactions aux appuis RA et RF (Faire figurer les différents calculs) / 8 points AA
YMRA=0 —.1000x0 + 850x1.24 + 750x2.48 + 500x4.19 +300x5.81 -RBx5.81 =0
RB = RB =1162.13 daN
>MRB=0 —.300x0 + 500x1.62 + 750x3.33 + 850x4.57 +1000x5.81 —RAx5.81 =0
RA = RA =2237.86 daN
Veérification :
2F=0—-F1 +F2+F3+F4+F5-(RA + RB) =0 o
1000 + 850 + 750 + 500 + 300 — (2237.86 + 1162.13) =0
RA = 2237.9 daN
RF = 1162.1 daN
Tracer le Crémona / 18 points
- Déterminer les intensités des efforts dans chaque barre. A8
- Schématiser les efforts dans les barres sur la ferme n°3 et noter les intensités dans chaque case
(C = compression et T = traction)
500 daN =N /
F4
D
/ \ Ho
750 daN C : 667 daN C : 689 daN 300 daN A8
HO
F3 Fe &8H 30
e
C
T :208 daN E J9
850 daN ® a K|
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G
B T 425 daN C - 1083 daN T: 756 daN £ 1162 daN
1000 daN
C: 850 daN
F1 |Cc: 2476 daN 33°
30° qe
A g/ @ T :2144 daN T : 1408 daN 0 daN F _L
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Théme n°2 : CREMONA DE LA FERME N°3 Total page /14 pts
Dossier technique : Dossier ressources informatiques : Dossier sujet ci-dessous
» Descriptif, vues en plans, tableau des coefficients »Vue du batiment en 3D, Plan d’implantation, Résistance assemblage boulonné » Déterminer le nombre de boulons
Travail demandé :
2.2 - Calculer la résistance de 'assemblage du nceud A selon deux hypothéses : hypothése N°1 : 3 boulons hypothése N°2 : 4 boulons La résistance d’un boulon @ 16mm = 960 daN /12 pts
Hypothese N°1 : assemblage avec trois boulons de @ 16mm Direction de l'effort Hypotheése N°2 : assemblage avec quatre boulons de @ 16mm Direction de I'effort
Cotes en mm / Cotes en mm /
% axe _.,._--__""'éxe arbalétrier
7 arbalétrier P ~—
3 ¢ axe entrait moisé /.
axe entrait moisé
3'00 .‘
30°
i
80 200
L os0 | , a0 |
1. Rechercher le coefficient de la piece 1 (arbalétrier) : 1. Rechercher le coefficient de la piéce 1 (arbalétrier) :
e Angle entre I'effort et le fil du bois : 0° e Angle entre l'effort et le fil du bois : 0°
o Espacement entre les boulons (a1) exprimé en nombre de diamétre : 96 / 16 = 6d e Espacement entre les boulons (a1) exprimé en nombre de diamétre : 192 /16 = 12d
e Coefficient de la piece 1 (arbalétrier) = 2.215 e Coefficient de la piece 1 (arbalétrier) = 3,658
2. Rechercher le coefficient de la piece 2 (entrait) : 2. Rechercher le coefficient de la piéce 2 (entrait) :
e Angle entre I'effort et le fil du bois : 30° e Angle entre I'effort et le fil du bois : 30°
e Espacement entre les boulons (ai) exprimé en nhombre de diameétre : 80/ 16 = 5d e Espacement entre les boulons (a:x) exprimé en nombre de diamétre : 200/ 16 = 12,5d
e Coefficient de la piece 2 (entrait) =2.411 e Coefficient de la piece 2 (entrait) = 3,797
3.Résistance de I'assemblage : 3.Résistance de I’'assemblage :
e Calcul : 960 x 2,215 = 2126,4 daN e Calcul : 960 x 3,658 = 3511,68 daN
2.3 — Définir, selon les résultats obtenus, 'assemblage conforme a I'effort qui a une valeur arrondie a 2400 daN. Choix : hypothese N°2 / 2pts
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Théme n°3 : CALCUL DE SURFACE DE TOITURE

Total page / 25 pts

Dossier technigue :

Dossier ressources informatigues :

» Descriptif, vues en plans et coupes
Travail demandé :

»Vue du batiment avec la toiture

Dossier sujet ci-dessous
» Calculer la surface du versant A

3.1- - Enfonction du plan et des données du descriptif ci-contre, tracer la vue en plan des
versants A et B a I'échelle du 1 :100 sur la feuille 6/7.
- Tracer les lignes d’égouts et de rives et de raccords des versants A, B.

- Déterminer le raccord de comble des versants A et B en tragant le chevron d’emprunt de A
- Tracer la position du terrasson.

3.2 - -Tracer la herse du versant A en couleur bleu (vraie grandeur du versant) sur la vue en
plan, par rotation sur la ligne d’égout.

3.3 - - Calculer la surface totale de couverture du versant A.
- Reporter apres vérification par calcul, les dimensions de la herse du versant A sur le
croquis ci-dessous
22412
L o
— O SN (o]
G} 13700 0 S
<+ Sz 53 ‘ <+
81L 21602
Surface totale = S1 — (S2 + S3)
- Repérer ci-dessus les différentes formes géométriques nécessaires au calcul de la
surface du versant A, faire apparaitre les calculs des différentes surfaces.
S1 | (6,116 +4,908) /2 x 22,412 = 123,53 m2 123,53 m2
S2 | (6,116 + 4,908) /2 x 0,810 = 4,46 m? - 4,46 m2
S3 | 13,70x 2,340 = 32,058 m? - 32,06 m2
m2
Surface de couverture totale du versant A 87,01 m2

..../ 10 pts.

....] 10 pts.

... 5 pts.

Descriptif :
Pente des versants : A, B, = 30°

Le versant A est délimité par une ligne d’égout (21.602 m),
par des lignes de rive aux deux extrémités, un faitage de
pente avec le versant B et un raccord (ligne de noue) avec
le versant D. Il posséde également un terrasson d’une
longueur de 13.700 m.

Vue en plan

jmmmﬁ-_ &
\________________________ ____ _L_ -
Terrasson A f
““““ T &
Ligne d'égout Z 2
| 13700 = =
| 21602

Examen : Baccalauréat professionnel Technicien Constructeur Bois Session 2013

Epreuve : E.2 - S/E E.21

CODE EPREUVE : DOSSIER CORRIGE Page5/7




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Note a reporter sur

Theme n°3 : CALCUL DE SURFACE CE TOITURE la page précédente
Dossier technigue : Dossier ressources informatiques : Dossier sujet ci-dessous
» Descriptif, vues en plans et coupes »Vue du batiment avec la toiture » Tracer la délimitation des versants A et B

3.1 - 3.2 - Dessin de la délimitation des versants A et B et la herse du versant A a I'’échelle du 1 :100.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Theme n°4 —: QUANTITATIF MATERIAUX

Total page

/10 pts

Dossier technigue : Dossier ressources informatiques :

» Descriptif, vues en plans, ossatures murs

» Liste de production, Stock fournisseur KVH, Stock fournisseur Lamellé collé

Dossier sujet ci-dessous

»Bon de commande a compléter

4 - Travail demandé : Préparation d’'un bon de commande chiffré du mur M105 et du pignon M203

4.1 — Faire le listing des pieces a commander 4.22 - Compléter, en fonction des stocks fournisseurs, le bon de commande chiffré ci-dessous de maniére a disposer de I'ensemble des
KVH 80 x 140, 140 x 140, 140 x 200 barres KVH 80 x 140, 140 x 140, 140 x 200 et du lamellé collé 140 x 280 nécessaires a la réalisation des murs M105 et pignon M203 :
et du lamellé collé 140 x 280
La section 60 x 140 n’est pas a traiter.
e Prix hors taxe du KVH au m*: 350 €.
e Prix hors taxe du lamellé collé au m*: 500 €.
N b Prix
LISTING DES PIECES | Nombre | unitaire .
L . Section Longueur de Unité Prix hors taxe (en €)
Désignation hors taxe /
(en mm) barres m?
Numéro| Groupe Nom Matériaux | Nbr | Larg.réel. | Haut.réel. | Long.réel. —
KVH 80 x 140, | 5000 mm 1 barre 350 | (0,080x0,140 f95é%00 X 1) x 350
118 M105 |montant |KVH 1 80 140 2.720
(0,140 x 0,140 x 13,000 x 1) x 350
119 montant 1 140 140 2.720 KVH 140 x 140 | 13000 mm 1 barre 350 = 89,18
1 140 140 0.670
238 M203 |montant |KVH KVH 140 x 200 | 13000 mm 1 barre 350 | (0:140x0.200 i‘2173;1%00 x 1) x 350
2% montant i 0 0 > (0,140 x 0,280 x 13,500 x 1)
) ) X X x 1) x
Lamellé collé 140 x 280 | 13500 mm 1 barre 500 ' ’ .
240 contrefiche 1 140 140 1.750 500= 264,60
a1 poingon 1 140 140 2.187
242 poingon 1 140 200 1.976
243 arbalétrier |lamellé collg 1 140 280 4.423
244 entrait lamellé colleg 1 140 280 8.916
Total hors taxe 500,78 €
TVA 19,6 % 98,15 €
Total TTC 598,93 €
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